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POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Jméno diplomanta: Lukáš Novotný  
Téma práce: Technologie blockchain a její využití z pohledu práva 

autorského  
Rozsah práce: celkem 74 stran, vlastní text práce od Úvodu po Závěr včetně 

poznámek pod čarou má 57 stran - 128 518 znaků včetně mezer 
(podle údaje v práci), tj. více než požadované minimum  

Datum odevzdání práce: 10. ledna 2025 v elektronické podobě  
 

1. Aktuálnost (novost) tématu  
Jde o velmi aktuální téma zaměřené na fenomén blockchainu ve vztahu k autorskému právu, kdy zvolenému 
tématu není přes globální dosah a potenciál blockchainu věnována z hlediska právního v odborné literatuře 
stále potřebná pozornost. Lze je tak považovat za vysoce vhodné nejen z pohledu právní vědy, ale též 
aplikační právní praxe. 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování, a použité 
metody 

Téma je v úrovni vysoké náročnosti s ohledem na globálnost, obsáhlost a složitost problematiky a v zásadě 
absenci jejího uceleného řešení nejen v českém právním prostředí. Vyžaduje studium relevantních českých 
i zahraničních zdrojů, právních předpisů – mezinárodních smluv, předpisů českých a unijních, včetně 
související judikatury; současně je nutno konstatovat absenci odborných pramenů a judikatury k tématu 
samému, v němž dochází k průniku dvou zásadních oblastí. Metoda je zejména popisná, historická, 
analytická, komparativní a syntetická.  

3. Formální a systematické členění práce 
Vlastní práce je členěna do tří částí dále členěných: 1. Technologie blockchain, 2. Autorské právo, 3. 
Blockchain v kontextu autorského práva. Dále práce obsahuje Obsah, Titulní stranu, Prohlášení, 
Poděkování, Úvod a Závěr, Seznam použitých zdrojů, Abstrakt a klíčová slova v českém a anglickém jazyce.  

4. Vyjádření k práci 
Cílem diplomové práce je podrobně analyzovat možnosti aplikace technologie blockchain v oblasti 
autorského práva se zaměřením na její specifické výhody, výzvy a praktické implementace.  Diplomant 
v práci uvádí v prvních dvou částech východiska pro zásadní výklad obsažený zejména v části třetí. Popisuje 
technologii blockchain (definici, druhy, historii, zabezpečení, využití, výhody i nevýhody a právní rámec) a 
následně se věnuje výkladu autorskoprávní problematiky v nezbytném rozsahu se soustředěním na několik 
vybraných institutů relevantních pro stěžejní výklad. Ten je věnován problematice autorskoprávní úpravy 
databází a počítačových programů a její možné aplikace na blockchain, a následně možnostem konkrétních 
využití technologie blockchain v autorském právu. Vše se zohledněním již fungujících světových či českých 
projektů (Mycelia, Certoo nebo Ujo Music či Artinii nebo Binded) určených pro usnadnění a zefektivnění 
procesu registrace autorských děl a ověřování autorství. Neopomíjí v této části ani využití smart kontraktů 
v rámci distribuce autorských děl v digitální podobě, správy licencí a sledování užití děl, kdy při současné 
plné automatizaci, bezpečnosti, efektivity a transparentnosti vyplývající z podstaty blockchainu jako takové 
v zásadě odpadá potřeba účasti třetích stran. Využití smart kontraktů umožňuje automatizaci licenčních 
procesů a plateb a tak i snížení nákladů (zejména administrativních) a možnost zvýšení odměn pro autory 
či jiné nositele práv.  



Praktický vhled do problematiky včetně aktuálního využití technologie blockchainu [např. ve veřejném 
sektoru (Czech Point, aj.), ale i např. v právní oblasti (platforma Certoo pro „digitální notářský zápis“)], 
popisu právní úpravy nejen v České republice a EU, ale i ve vybraných státech jako je Švýcarsko, včetně USA 
a Číny, a zejména uvedení úspěšně implementovaných zahraničních i českých projektů pro různé druhy děl 
již využívané v praxi, nejen demonstruje praktické přínosy a současně výzvy aplikace technologie 
blockchain v autorskoprávní oblasti, ale má velký význam zejména pro aplikační praxi, kdy umožňuje 
čtenáři snazší orientaci v tak složité problematice, kterou technologie blockchainu bezesporu je. Práce 
zmiňuje i možnosti využití blockchainu ve spojení s umělou inteligencí, jako nástroje pro sledování užití 
autorských děl a snazší detekci neoprávněného užití. 
Práce obsahuje též vlastní názory autora s ohledem na nedostatek odborných pramenů a absenci judikatury 
české i evropské. S řadou z nich lze souhlasit, zejména s možnostmi využití technologie blockchainu, 
některé, jako je nemožnost ochrany NFT jako díla, jsou minimálně diskutabilní s ohledem na právní úpravu 
de lege lata (z „nevěci“ není možné učinit věc v právním smyslu a vyjádření v digitální podobě nemůže ze 
souboru dat a informací s ohledem na jejich podstatu věc učinit). Naopak např. úvahy týkající se 
(ne)možnosti ochrany decentralizovaných blockchainů s využitím ochrany databází jsou zcela na místě. 
 

5. Kritéria hodnocení práce 
Splnění cíle práce ano 
Logická stavba práce přiměřeně 
Samostatnost při zpracování tématu včetně 
zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

ano; kontrola na plagiáty ze dne 10. ledna 2025 
v pořádku – vygenerovaný protokol Theses vykazuje 
údaj: počet podobných dokumentů 50, celková 
podobnost 14 %; nejvyšší dosažená míra podobnosti: 
4 % (souvisí v zásadě s citacemi z odborných zdrojů, 
právních předpisů, judikatury a souvisejících 
dokumentů); protokol přes Turnitin vykazuje 
celkovou shodu 24 %, jednotlivě 3 % s dspace.cuni.cz, 
1x 1 %, a pak vždy pod 1 %; nejvyšší počet společných 
slov 42. 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) 
včetně citací 

bez výhrad, s využitím českých i cizojazyčných zdrojů  

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu) dostatečná pro práci typu diplomová, zahrnující 
rovinu právní i věcné souvislosti tématu a vlastní 
názory a závěry autora. Práce uvádí logický výklad 
zkoumané problematiky ve vztahu k otázkám, na 
které v současné době v zásadě neexistuje názor. 
Práce je způsobilá obhajoby. Lze konstatovat, že se 
autorovi podařilo splnit cíle, kterého chtěl dosáhnout, 
a že svou prací prokázal teoretické právní znalosti 
včetně samostatnosti při zpracování tématu. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) bez výhrad  
Jazyková a stylistická úroveň bez výhrad, srozumitelná, čtivá  
 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 
Doporučení/nedoporučení k obhajobě doporučuji k obhajobě 
Otázka k obhajobě viz posudek oponenta 
Navržený klasifikační stupeň v závislosti na průběhu obhajoby výborně  
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JUDr. Irena Holcová 

vedoucí diplomové práce 


